
Die Wirbelsäule- ein echtes Wunderwerk 

Die aufrechte Haltung wird durch die Wirbelsäule 
ermöglicht. Diese „Säule“ ist jedoch kein starrer 
Knochenstab. Sie setzt sich vielmehr aus einzelnen 
_____________ zusammen und ist deshalb 
vielseitig _____________. Die ____________ 
wird durch die _____________________ erhöht. 
Sie wirken wie Stoßdämpfer und fangen die 
meisten Stöße federnd auf. Gleichzeitig vermeiden 
sie ________________________ der Wirbel. 
Alle Wirbel sind gegeneinander beweglich. 
Betrachtest du die _______________________ 
v o n d e r S e i t e , s o f ä l l t d i r d i e 
___________________-Form auf. Auf Grund 
dieser Form kann die __________________ stark 
______________________ werden und verleiht 
dem Körper __________________________. 
Außerdem werden so Stöße abgefangen und 
gleichzeitig ermöglicht dies uns eine leichtere 
___________________. Super, oder? ☺   



Die Wirbelsäule- ein echtes Wunderwerk 
LÖSUNGSVORSCHLAG 
Die aufrechte Haltung wird durch die Wirbelsäule 
ermöglicht. Diese „Säule“ ist jedoch kein starrer 
Knochenstab. Sie setzt sich vielmehr aus einzelnen 
Wirbeln zusammen und ist deshalb vielseitig 
beweglich Die Beweglichkeit wird durch die 
Bandscheiben erhöht. Sie wirken wie Stoßdämpfer 
und fangen die meisten Stöße federnd auf. 
Gleichzeitig vermeiden sie Verletzungen der 
Wirbel. Alle Wirbel sind gegeneinander beweglich. 
Betrachtest du die Wirbelsäule von der Seite, so 
fällt dir die doppel – s- Form auf. Auf Grund 
dieser Form kann die Wirbelsäule stark bewegt 
werden und verleiht dem Körper Agilität.  
Außerdem werden so Stöße abgefangen und 
gleichzeitig ermöglicht dies uns eine leichtere 
Aktion.  Super, oder? ☺   


